

教室工厂化 师资专业化 教学项目化 作业产品化

——枣庄职业学院推行现代学徒制实现校企共赢

5月10日下午，枣庄职业学院举行了一场特殊的座谈会，多家知名企业代表与学院师生代表欢聚一堂，共同研讨如何全面推行现代学徒制，共同培养高素质技能人才，实现校企共赢。

经济与信息技术系的“漫博通班”是该院推行现代学徒制的第一个试点。2015年5月，该院与济南漫博通动画制作有限公司共同修订专业人才培养方案；6月，枣庄漫博通公司成立，公司动漫工作室在该院建成投入使用；7月，双方联合开展招生宣传；9月，首届现代学徒制“漫博通”班学生报到入学；10月，现代学徒制“漫博通”班举行开班及拜师仪式，漫博通企业师傅贾传玉、方强等老师进驻动漫工作室，

结合多年从业经验，手把手教授学生专业技能和技巧。开班以来，“漫博通班”围绕“教室工厂化、师资专业化、教学项目化、作业产品化”的教学理念，将企业文化融入课堂，将企业培训提前到学习过程，学生动手能力和独立解决问题的能力明显提高。“漫博通”班的张昌明同学说：“漫博通班对我的学习方式是颠覆式的改变，对我的职业生涯是宝贵的成长平台。”漫博通动画有限公司总导演贾传玉老师说：“这样深入的校企合作形式，解决了企业的技术技能传承问题，能为企业源源不断地输送符合要求的员工，同时又弥补了学校课程偏重理论、缺少实战的不足，是校企双方合作共赢的最佳选择。”

研讨会上，海尔集团、山东舜和集团、临沂

众泰等与枣庄职业学院有深度合作的企业代表都纷纷发言，表明历年来的校企合作是对本企业人才战略的有力支持，表达了在相关专业推行现代学徒制的强烈意愿，并就现代学徒制的具体推进过程提出了合理化的建议。

今年，枣庄职业学院把推进现代学徒制试点改革作为深化校企合作、产教融合，提升双主体育人水平的一项重点工作写入了年度工作计划，要求“在总结动漫专业现代学徒制试点的基础上，扩大现代学徒制覆盖面，凡是与企业关联度高的专业，都要开展现代学徒制试点”。这表明，该院将把现代学徒制试点改革打造成人才培养模式的新亮点，也必将掀开该院校企合作和创新发展的新篇章。

(孙倩 姜军)

君山路小学举行期中检测教学质量分析会

为了解学生开学以来的学习情况，近日，君山路小学按市中区教育局的统一安排，组织了语文、数学、英语、科学、品德与社会学科的期中检测。为了百尺竿头更进一步，5月11日下午，以级部为单位召开了各学科的质量分析会。

会议由年级组长负责。年级组长对开学以来教学的得失、今后在教学中要采取的措施进行了客观而理性的分析。随后，部分教师代表对本次期中阶段性检测所反映出来的成绩和问题，进行了认真、客观、全面的分析。他们在肯定自己教学方面取得的成绩的同时，客观地分析了自身教学中存在的问题，并提出了今后的改进措施和努力方向。

(万勇 刘向东 王玉鹏 张家平 摄影报道)



争做表率 党员先行

——刘耀联校开展“两学一做”活动

为深入学习贯彻“两会”精神，提高党员的理论认识和政治素养。近日，市中区西王庄镇刘耀联校党支部开展了“两学一做”活动。

学校利用升旗仪式，让各班充分展示班级和个人才华，形式多样、丰富多彩，有独唱合唱、诗歌朗诵、才艺表演等节目。各班级激情绽放，阳光自信，充分展示了少先队员昂扬向上的激情和朝气蓬勃的精神风貌。既丰富了校园生活，营造了积极向上、百花齐放、健康文明的校园文化氛围，又为学生们提供了一个展示自我、放飞梦想的舞台，让他们收获了快乐与自信。

(金蕊 摄影报道)

枣师附小开展“防灾减灾”系列教育活动

今年5月12日是全国第八个“防灾减灾日”，枣师附小开展了“防灾减灾”主题教育活动。邵明副校长进行了“防震避震”教育讲话；主题班会上，各班主任老师利用多媒体课件给学生讲述了灾难来临时逃生的方法；邀请了枣庄市地震局曹扬科长为全校师生作了“防震避震”专家报告；举行了全校防震安全疏散演练；进行了地震仪小发明和“防灾减灾”手抄报展览等系列活动，系列活动的开展，普及了全校师生地震常识，增强了“防灾减灾”意识，提高了防灾自救能力，也营造了良好的安全教育氛围。

(孙守民 摄影报道)



增强防灾减灾意识 提高避险自救能力

——台儿庄区举行“5·12防灾减灾宣传教育周活动”启动仪式

5月9日，“5·12防灾减灾宣传教育周活动”启动仪式在枣庄三十九中举行。枣庄市地震局、人防办、教育局及消防部门的分管同志和台儿庄区中小学校长及三十九中学的全体师生共3000余人参加活动。

5月12日是我国第8个“防灾减灾日”，该区把5月10日至16日定为防灾减灾宣传教育周。活动以安全教育为目的，以保障师生生命安全为根本，以预防和应对突发性灾害事件为重点，普及防灾减灾知识和避灾自救技能，增强师生防灾减灾观念，全面提升师生应对各类灾害事件的防范意识和自我保护能力。

在启动仪式上，学生代表宣读了倡议书和防灾减灾宣传教育周活动方案。负责安全教育的副局长提出活动要求，要积极创设宣传氛围，利用电子屏滚动播出宣传标语、出一期宣传板报营造防震减灾宣传氛围；要利用晨会或国旗下的讲话或主题班会，开展一次常规安全教育；要参观防震减灾科普展，增强防灾减灾意识；要举行一场防震知识、消防知识讲座，提高师生避险自救能力；要开展一次全校范围内的安全隐患大排查，加强师生防患意识；要开展防震疏散

演练，锻炼师生避险逃生实践能力。

启动仪式结束后，市地震局专业人员就地震的形成、危害、地震前兆、如何自救互救、如何避震等科学知识开展了一场报告会；人防办的同志利用人防知识宣传展板为学生介绍防空知识，参观人防指挥通讯车，讲解演示人防器材的功能及使用，让学生亲自操作使用人防器材。另外，学校还向学生发放了防空防灾知识手册、地震知识彩页等。

(孙延龙 摄影报道)



东点联校举行“5·12”防灾减灾演练

为纪念“5·12”汶川地震八周年，国家第八个防灾减灾日的到来，5月11日上午，薛城区常庄镇东点联校开展了防震减灾演练活动。

随着第一次警报响起，教室内的学生迅速躲藏到课桌下和讲台下，进行避震自救。第二次警报后，学生们默契以双手托举书包护住头顶的姿势在安全值班教师的引领下，及时、迅速、有序地撤离到空旷的操场区域进行疏散避震，并马上抱头、下蹲，由班主任老师集中清点人数。

通过本次避震演练活动，提升了全校师生在灾难到来时，能够紧急避险、迅速逃生、自救自护的应变能力，保障了广大师生的人身安全，同时也引起师生对于安全工作的高度重视。

(李鹏)

墨子中学进行防震疏散演练

为提高全校师生的防震安全意识和自救能力，5月12日上午，滕州市墨子中学组织进行了防震安全应急疏散演练。随着一声声刺耳的警报声响起，各班级学生在任课教师、班主任及相关工作人员的疏导下，抱头、弯腰，有秩序地撤离了教学楼。一分三十五秒时间，各班级学生均到达了安全地带，经查点人数，全体师生全部到齐，无一人受伤。

此次演练中，师生配合默契、疏散路线清楚、组织有条不紊。通过演练，增强了师生防震减灾意识，提高了自救互救能力及安全防范意识，提高了学生的自我保护意识和面对突发事件的应变能力。

(刘艳艳)

体验家庭温馨放飞快乐童年

近期，峄城区实验小学三年级9班家委会组织20余名学生和部分家长来到富有“中国蔬菜之乡”、“山东南菜园”之称的临沂兰陵国家农业公园开展社会实践活动。通过参观现代农业科学技术种植和互动体验，领略沂蒙传统农耕文化和中国新型休闲观光农业的发展，提升了学生综合素质，增加学生亲近自然，感受自然的机会。使孩子们的课余生活精彩而充实。同时家长们相互交流分享了教子经验，增进了友谊，每个家庭都感受到了温馨和快乐。(谢兵 宋敏)

台儿庄区运河街道“两学一做”强师德

台儿庄区运河街道以“两学一做”为契机，深入推进教育系统党员干部和教职工思想政治建设，进一步提高师德师风建设水平。

凝聚共识。通过宣传材料、微信群等形式，广泛宣传、教育，引导全街党员教师充分认识“两学一做”学习教育的重要意义，准确把握“两学一做”的实质，增强广大教职工对照党员标准、恪守师德规范的自觉性

和主动性。

严要求。要求党员教师牢记党员身份，增强党员意识，提高做好工作、服务师生的本领；争当行为示范的忠实践行者，以身作则，以高尚的人格魅力、学识魅力和卓有成效的工作教育和影响学生，努力成为学生的良师益友和健康成长的引路人；争当清风正气的坚定捍卫者，带头坚决抵制有偿家教、

体罚和变相体罚学生等不正之风。

求实效。强化问题导向，针对群众满意度不高、师德行为失范、办学行为不规范等问题，增强依法治教、依法治校意识，大力培育党员教师师德行为典范，彰显党员教师的示范表率形象，同时，对违背师德行为严肃查处。

(高怀清 张磊)